

2020

1998

广东省援鄂医疗队二队医疗组组长、
中山一院呼吸与危重症医学科副主任医师

黄建强

“我没有什么光环， 作为医生，责无旁贷”



无论是说起1月28日大年初四那天，紧急集合奔赴武汉；还是谈到新冠肺炎患者的急危重症，攻艰克难，广东省援鄂医疗队二队医疗组组长、中山一院呼吸与危重症医学科副主任医师黄建强都轻描淡写。这不是黄建强第一次“上战场”，作为呼吸内科专家，2003年的SARS疫情他也在一线。“国家需要，医生职责，我自愿前往武汉支援，无怨无悔，我的家人也理解、支持我做这个决定。”“听到患者感谢我们，内心还是蛮高兴的。”说着这句话，他嘴角泛起微笑的涟漪。低调淡定，话语简单，英雄就是这样波澜不惊。去时，凛冬逆行；归时，春和景明。广东省援鄂医疗队一、二队完成任务，撤离汉口医院，黄建强于3月22日平安返粤。

早期物资缺乏，经常担心没有防护服穿

1月24日，广东医疗一队先期出发驰援武汉，1月28日晚，中山一院第二批医疗队随广东二队紧随其后。出发前，组长黄建强已经与一队队员沟通了解了情况，“到达武汉市汉口医院前，我们对前方的困难做好了充分的思想准备。”黄建强说。

广东医疗一、二队对口援助武汉市汉口

医院，黄建强与二队队员们接管呼吸7病区。这家医院位于武汉市江岸区，是武汉收治新冠肺炎患者的定点医院之一，之前是三级综合医院。

作为武汉市最早的3家新冠肺炎定点医院之一，汉口医院经历了武汉疫情的第一波冲击。50多名医护人员感染，许多病区只能由四五个既非呼吸科也非重症医学科的医生24小时轮流坚守。除夕和大年初四，援

兵来了，两批广东医疗队先后支援汉口医院，包括黄建强在内的265位医护接管了两个病区。

1月23日，武汉十多家医院同时发出物资缺乏的求援信息。这也是广东医疗队面临的问题，“早期时，生活物资、防疫设备很缺，大家经常会担心过两天就没防护服穿了，两三个星期后，物资状况慢慢好转。再后面，就比较充足了。”黄建强告诉记者说。

累计捐款2680万元 广发证券系统同心战“疫”

新快报讯 新冠肺炎疫情发生以来，广发证券股份有限公司（下称“广发证券”）深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照金融监管部门的要求，关键时刻体现券商担当，主动履行企业公民的社会责任，坚决做好金融抗疫的“排头兵”。截至目前，广发证券系统累计捐赠人民币2680万元，还积极参与贫困村疫情防控工作，协助贫困村捐赠蔬菜反哺社会……



同心协力，累计捐款2680万元

为了有力支援防疫一线，广发证券积极调动系统内各单位的资源优势，通过设立专项基金、定向采购医疗物资等方式，全力驰援湖北抗击疫情。针对武汉及周边疫区医疗物资紧缺的问题，1月25日大年初一，广发证券领导班子研究决定，通过广发证券社会公益基金会向中国扶贫基金会捐赠人民币1000万元，设立广发证券防治新冠肺炎基金。该笔捐款主要用于采购医院防御及救治急需物资，支援新冠肺炎疫情防控工作。

截至3月10日，广发证券和系统内的广发资管、广发期货、广发基金及易方

达基金一起通过各种方式累计捐款捐物达2680万元。1月31日以及2月1日，广发证券捐赠的25万副一次性使用医用橡胶检查手套和1000桶84消毒液分别送达孝感市红十字会和华中科技大学同济医学院附属协和医院。2月18日，广发证券向黄冈市中心医院捐赠400万元，用于采购除颤仪、无创呼吸机、防护服等医疗设备和应急物资。截至3月6日，广发证券向湖北黄冈罗田县人民医院、武穴市第二人民医院和黄冈英山县人民医院等捐赠共计血氧仪500台、血压计500台。

“三八”国际妇女节当天，广发证券

联合资本市场发起“万众一心 广发同行”关爱女医务工作者行动，活动为期三个月，向湖北地区新冠肺炎疫情定点收治医院、各地赴鄂医疗救援队的女医务工作者捐赠价值人民币138万元的女性关爱物资，致敬女医务工作者。

对口帮扶贫困村“反哺”抗疫一线

值得一提的是，疫情发生后，广发证券坚持把人民群众的生命安全和身体健康作为当前最紧迫、最重要的政治任务来抓。在新冠肺炎疫情防控物资最紧缺之际，广发证券向天井岗村捐赠口罩等医疗物资一批，解燃眉之急；派出工作队参与对口帮扶的贫困村韶关市天井岗村疫情防控工作，全面排查和落实疫情防控工作，用责任和担当筑起抵御疫情蔓延的钢铁长城。截至目前，天井岗村没有出现一例疑似病例。

天井岗村位于粤北山区，曾是广东省定贫困村，也是广发证券在广东省内对口帮扶的第三个贫困村。自2016年结对帮扶以来，广发证券在天井岗村积极推行产业扶贫措施，通过建立雪毛鸡养殖示范基地、入股扶贫水电站、发起成立农业产业化公司等产业帮扶项目，带领天井岗村困难群众实现稳定增收。迄今为止，广发证券投入帮扶资金超过1000万元，帮扶村集体年收入由2015年的2.5万元提高到2019年接近30万元，37

户贫困户共107人于2019年全部实现脱贫退出。

在广发证券的帮扶下，顺利脱贫的天井岗村村民常怀感恩之心，希望能以有限之力反哺社会。

3月2日下午，在广发证券社会公益基金会和招商局灾急送以及多位广发证券热心员工的协助下，村民捐赠的12吨新鲜蔬菜从韶关市乐昌市天井岗村出发，驰援千里之外的广东省对口支援的湖北省荆州市。

广发证券多年来以产业扶贫为抓手，扎实开展扶贫工作，不但卓有成效地壮大了村集体经济，实现贫困户增收和脱贫，更是通过用满满的爱心和强烈的社会责任感和公益情怀，带动员工与村民一起去传递这份大爱。（涂波）

